

■ Новости отрасли

## Деревце на опилках

Учёные внедряют новые методы восстановления лесов.

В пилотных российских регионах тестируют методы интенсивного ведения лесного хозяйства. Интенсификация лесного хозяйства невозможна без внедрения инноваций в систему воспроизводства лесов и ухода за насаждениями.

Одно из современных направлений лесовосстановления — химический уход, — делится информацией директор Санкт-Петербургского научно-исследовательского института лесного хозяйства **Игорь Васильев**. — Наш институт занимается, в частности, разработкой и совершенствованием технологий применения гербицидов в питомниках и на лесных площадях. На разных этапах воспроизводства хозяйствственно-ценных древостоев требуется устраниить или ограничить развитие нежелательной травянистой и древесно-кустарниковой растительности. Однократное применение современных экологически безопасных гербицидов, зарегистрированных в РФ для производственного применения в лесном хозяйстве, обеспечивает доминирование хозяйствственно-ценных пород, существенно снижает стоимость работ и многократно сокращает трудозатраты на их проведение по сравнению с традиционными методами ухода.

При интенсификации лесного хозяйства на площадях, пострадавших из-за воздействия неблагоприятных природных и антропогенных факторов, рационально использовать технологию выращивания культур с применением нетрадиционных органических удобрений (например, изготовленных на основе осадков сточных вод и опилок хвойных пород).

## Ещё почитаем!

Исчезновение бумажных газет и полный переход на «цифру» произойдёт, вопреки ожиданиям пессимистов, ещё нескоро.

Бумажные медиа ещё долго будут продолжать приносить прибыль, убеждён председатель правления одного из крупнейших медиаконцернов в Европе — немецкого издательского дома «Axel Springer» — Матиас Дёпфнер.

«Это (ред. — выпуск бумажных газет) ещё долго будет приносить прибыль, вопреки тому, что прогнозировали многие пессимисты. Но рasti этот аналоговый бизнес, за совсем небольшими исключениями, не будет», — заявил Дёпфнер, выступая в понедельник на конгрессе Федерального союза немецких газетных издателей BDVZ.

По его словам, в настоящее время цифровые аналоги бумажных газет приносят прибыль, но доход от издательского бизнеса в традиционном понимании сильно превышает прибыль от продаж «цифры».

По материалам сайта <http://sbo-paper.ru>

Газета основана в 1949 году | № 40 (4282) Газетница, 14 октября 2016 года

СОЛИКАМСКБУМПРОМ

# БУМАЖНИК

стр. 2

## УМЕЛЫХ, ОТВАЖНЫХ ОГНИ КОМБИНАТА ЗОВУТ!

На свидание с молодостью, с родным производством в приподнятом настроении спешат ветераны. Как хочется пройти по цеху! Готовы в ППР поучаствовать.

стр. 4

## К ЮБИЛЕЮ!

Врача-невролога Светлану Викторовну Левко ценят не только коллеги и пациенты поликлиники АО «Соликамскбумпром». Город отметил её заслуги Почётной грамотой.

## ■ Событие

# ЮБИЛЕЙНЫЙ НАСТРОЙ

**СВОЙ 45-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ ОТМЕЧАЕТ БОЛЬШОЙ КОЛЛЕКТИВ БУМАЖНОГО ПРОИЗВОДСТВА № 3. ПРИЧЁМ, СРЕДНИЙ ВОЗРАСТ СЕГОДНЯШНИХ ЕГО РАБОТНИКОВ, ЕСЛИ ПОСЧИТАТЬ, МОЖЕТ ОКАЗАТЬСЯ ЕЩЁ МЕНЬШЕ. МОЛОДОЙ ЮБИЛЯР — ИНТЕРЕСНОЕ И МНОГОПЛАНОВОЕ ЯВЛЕНИЕ.**



Б.Г. Санников, К.А. Черепанов, Д.Л. Ряпосов.

С просьбой представить и поздравить коллектив газеты обратилась к главному инженеру АО «Соликамскбумпром» Алексею Борисовичу Тессману.

— В сравнении с другими структурными подразделениями нашего предприятия бумажное производство № 3 действительно молодо. Ряд производств и цехов отметил свои уже 75-летние юбилеи.

И по возрасту работников — это тоже молодой коллектив. За последние годы в производстве прошла смена поколений. Потребовалось время, около двух лет, на то, чтобы ситуация стабилизировалась, чтобы сформировалась, по сути, новый коллектив, но сохранивший свои лучшие традиции.

(Продолжение на стр. 2)

## Уважаемые читатели!



ОТКРЫТА ПОДПИСКА  
на газету «БУМАЖНИК»  
на I полугодие 2017 г.  
Цена — 50 рублей.

Оформить подписку можно как за наличный, так и безналичный расчёт (через зарплату)

**с 1 октября по 15 декабря 2016 г.**

Для оформления подписки за наличный расчёт необходимо подойти в редакцию газеты (здание профкома, второй этаж).

Оформить подписку по безналичному расчёту вы можете у инженера по кадрам своего подразделения либо в редакции газеты (необходимо заполнить заявление за личной подписью).

Оставайтесь с нами!

# С юбилеем, бумажное

(Продолжение. Начало на стр. 1)

У работников производства со стажем есть опыт, который они могут передать молодому поколению. Преемственность имеет большое значение для развития производства. Молодым работникам и специалистам хотелось бы пожелать стремления пополнять свой багаж знаний, накапливать опыт. Профессиональный рост обязательно приведёт к повышению качества работы и продукции. Это путь к снижению аварийности, росту производительности.

Желаю бумажникам третьего сплочённости, боевого рабочего настроя и веры в свои силы!



**A.B. Kocheshov.**

— Наше бумпредприятие выпускает газетную бумагу различного веса квадратного массометра, — рассказывает начальник БП № 3 **Александр Валерьевич Кочешев**. — Хорошим спросом пользуется газетная бумага 41-42 грамма, реже поступают заказы на 45 и 48, на пухлую бумагу 54 грамма. Основные наши потребители — это Индия и внутренний рынок.



**P.S. Inkkin.**

— Александр Валерьевич, каким выдался этот год для вашего подразделения? С какими итогами подходите к юбилею?

— В сравнении с прошлым, этот год стал для нас более удачным. Впереди ещё два с половиной месяца, и прямо сейчас я не готов озвучивать все цифры. За прошедшие девять месяцев самым продуктивным для нас стал май.

Мы ставили перед собой

ряд задач, и в соответствии с ними провели работы по нашим бумагоделательным машинам. В частности, на четвёртой машине был восстановлен паразитный привод. Это позволило обеспечить более стабильную проводку полотна в сушильной части.

— Какие задачи стоят перед коллективом третьего бумажного производства сейчас?

— Из основных — снижение количества отбракованной продукции и снижение остатков с тамбуров. Но самая важная задача, которая стоит сегодня, пожалуй, перед всеми — минимизировать простои. Они должны быть только плановыми, отведёнными на основные работы. Необходимо максимально эффективно использовать рабочее время бумагоделательных машин.

— Пути решения уже намечены?

— Да, намечены. Самое главное, у нас есть стремление решить эти задачи. Изношенное оборудование — тамбурные валики, вилки наката — будут заменены, заказ на новые запчасти для ремонта накатов уже сделан. Мы рассчитываем, что после замены количество остатков с тамбуров снизится.

Сократить время простоев бумагин планируем за счёт повышения дисциплины, более тщательного контроля над проведением планово-предупредительных ремонтов — скрупулёзной подготовки к ППР, строгого следования назначенным срокам.

Мы планируем поработать над улучшением качества выпускаемой бумаги. В наших планах на будущее — заменить напорный ящик на четвёртой бумагоделательной машине. Тот напорный ящик с воздушной подушкой, который работает сейчас, введен в эксплуатацию достаточно давно. Мы поддерживаем его в работоспособном состоянии, но делать это всё сложнее. Поэтому было принято решение демонтировать гидродинамический напорный ящик с первой бумагоделательной машиной, с помощью специалистов фирмы «Фойт» восстановить его и смонтировать на нашей бумагине № 4. Срок реализации — 2017 год.

Кроме того, взамен центристриков будет установлена вертикальная сортировка. Центристрики работают на нашем производстве с момента пуска, требуют особого внимания, тяжелы в эксплуатации. Новую сортировку обслуживать будет проще, плюс она более эффективная и производительная.

Да, сделать нам предстоит многое. Но я верю, что нашему коллективу это по силам. И стараюсь настроить людей на положительный результат.

— Давайте поговорим о людях третьего бумпред-



**V.A. Белокриницкий.**

водства. Работа бумажников, как известно, не из лёгких. Так на ком же сегодня всё держится?

— Самые передовые наши бригады, которые хочется отметить особо, это бригады **Александра Игоревича Пересторонина**, **Дмитрия Геннадьевича Белозёрова** и **Юрия Леонидовича Ряпосова**. Александр Пересторонин знает своё дело как бригадир, работает с максимальной отдачей. Бригада трудится с хорошей производительностью, в полном порядке и дисциплина.

В нашем бумпредприятии много опытных, ответственных рабочих. Это сушильщики **Владимир Степанович Васильев** и **Дмитрий Александрович Мельников**, резчики **Алексей Иванович Зебзеев**, **Дмитрий Викторович Ветров**, **Борис Борисович Суханов**, **Александр Владимирович Кульков**.



**D.V. Ветров.**

Отдельно отмечу **Александра Ивановича Шаламова**, нашего стажиста. Даже сейчас, будучи на пенсии, он работает инструктором производственного обучения и передаёт свой опыт. Также большой стаж и опыт имеет ведущий инженер по АСУТП **Юрий Степанович Дудинский**.

Только хорошее могу сказать об упаковщиках и размольщиках нашего цеха. Знают свою задачу, чётко её выполняют, следуют всем распоряжениям, очень аккуратные и дисциплинированные.

— Александр Валерьевич, в последнее время коллек-

тив вашего подразделения пополнился молодыми кадрами. Как вы оцениваете их работу?

— Очень радует, что среди них есть ответственные и неравнодушные люди, которые стремятся в полной мере освоить свою специальность, повысить свой профессиональный уровень. Это сушильщики **Дмитрий Валерьевич Мальцин**, **Евгений Викторович Акулич**, **Иван Андреевич Чернявин**, **Михаил Иванович Фионин**, **Дмитрий Леонидович Ряпосов**, **Константин Анатольевич Черепанов**, резчики **Илья Михайлович Толпиго**, **Денис Игоревич Лобченков**. Машиниста **Евгения Борисовича Санникова**, сына Бориса Геннадьевича Санникова — опытного старшего машиниста



**M.N. Черемных.**

старта, планируем назначить на должность бригадира.

А ещё в нашем бумпредприятии на ответственных должностях ИТР работают энергетик **Виктор Андреевич Белокриницкий**, механик **Павел Сергеевич Инкин**, заместитель начальника по технологии бумагине № 3 **Евгений Валерьевич Красильников**, заместитель начальника по технологии бумагине № 4 **Максим Николаевич Черемных**, инженер по кадрам **Надежда Борисовна Казакова**.

Эти люди понимают, насколько важные задачи стоят перед нами и делают всё от них зависящее для достижения целей. Да, порой

не обходится без ошибок, все мы люди. Но, как говорится, не ошибается тот, кто ничего не делает. И самое для нас главное, чтобы эти ошибки не повторялись. Только так можно стать настоящим профессионалом.

— В третьем бумпредприятии трудятся 230 человек, это одно из самых крупных подразделений. Что главное в работе такого большого коллектива?

— Помнить, что все мы — звенья одной цепи. Не бывает так, что вот вся бригада работает хорошо, и только один участок в ней — плохо. Если что-то не ладится, это обязательно скажется на общем результате. Встанет бумагоделательная машина — встанет и ТММ, и ДПЦ. Поэтому необходимо добросовестное отношение к своим обязанностям со стороны всех работников. Возникла проблема, значит, нужно не просто устраниить её, но и проанализировать — почему она возникла, как сделать так, чтобы эта ситуация не повторилась.

У нас всё есть для успешной работы. Это и собственная сырьевая база, и собственные ресурсы. Да, существуют определённые проблемы. И я считаю, главное — не опускать рук, работать, и всё получится. Ведь от нашей стабильной работы зависит не только наше собственное благополучие, но и благополучие предприятий и города.

**Елена КЛОЧИХИНА**

## Одни на всех

В подготовительном отделе бумажного производства № 3 есть участки, которые работают на два бумажных производства.

На участке приготовления и дозирования крахмала готовят из сухого «порошка» крахмальную суспензию. Крахмал необходим для прочности бумажного полотна.



Слева направо: О.Б. Чукланова, Е.П. Лиховцева, Л.И. Филиппева.

# производство № 3!

Приготовленный крахмал дозируется на БДМ №№ 1, 2, 3 и 4. Работают на этом участке Эдуард Викторович Воложанинов, Юрий Андреевич Абизяев, Николай Петрович Сёмкин и Василий Евгеньевич Щучкин.

На участке приготовления красителя для подцветки



**З.В. Воложанинов.**

бумаги трудится только один краскосоставитель — Ольга Борисовна Чукланова. Краситель приходит на комбинат в концентрированном виде. На участке приготавливается раствор, создаются его запасы в баках хранения, поддерживается уровень, достаточный для стабильной работы всех БДМ. С красителем бумага приобретает нежный прозрачный голубоватый оттенок.

Целлюлоза, подаваемая в бумажные производства, транспортируется в низкой концентрации. Поэтому до подачи её в бассейн хранения целлюлозы, откуда она идет на оба производства, целлюлозу сгущают на участке сгущения. Эту работу выполняют размольщики подготовительного отдела БП № 3. Среди них много опытных работников, но есть и совсем молодые, делающие в профессии первые шаги. Сегодня в отделе работают Ольга Васильевна Трясцова, Яна Андреевна Артёмова, Любовь Ивановна Филиппева, Оксана Викторовна Бубнова, Елена Александровна Драницина, Оксана Игоревна Викторова, Елена Олеговна Журенкова, Карина Юрьевна на Загвоздкина, Екатерина Павловна Лиховцова и Да-дья Игоревна Мазепа.

**Елена НАЛЁТОВА**

## Исторический факт

**Май 1965 года** — начато строительство бумблока 11, 12 (нумерация на тот период) буммашин.

**Декабрь 1970 года** — пуск в эксплуатацию БДМ № 3.

**Сентябрь 1971 года** — пуск в эксплуатацию БДМ № 4.

Изготовитель бумаги — фирма «Вяртсиля» (Финляндия).

Проектная скорость 760 м/мин, обрезная ширина 6720 мм.

## Умелых, отважных огни комбината зовут!

Да, именно так можно сказать о ветеранах третьего бумажного производства. В своё время многие из них приехали по распределению, на пуск одного из крупнейших подразделений бумкомбината.

Приехали молодыми, задорными, уверенными, что впереди — только лучшее. Работали с полной отдачей, ежедневно приобретая бесценный опыт, оттачивая свой профессионализм.

### РАДОСТЬ НОВЫХ ВСТРЕЧ

И вот сегодня, 7 октября, снова собрались вместе — на встрече, посвящённой 45-летнему юбилею БП № 3.

В таких случаях место встречи изменить нельзя — конечно же, музей. Именно здесь бережно хранится история предприятия, именно здесь особенно остро чувствуешь связь поколений и свою причастность к общему делу тысячи людей...

Но те, кто пришёл сегодня первыми, не спешат внутрь, не смотря на осеннюю прохладу, остаются на улице. А загоревшиеся глаза пытливо изучают лица прохожих — вдруг знакомый? Вдруг сюда?

Проходит несколько минут, и вот она — радость первых встреч!

— Сколько лет, сколько зим!

— Здравствуйте!  
— Ну, наконец-то, свиделись!

И хмурый октябрьский день словно стал немного светлее от тёплых приветственных слов и добрых улыбок. Женщины встречают друг друга объятиями, мужчины, как им и полагается, более сдержаны в проявлениях чувств. Но никто не остаётся в стороне, темы для разговора нашлись сразу же. Как будто и не расставались на много лет, а буквально только что вышли с проходной после смены и не в силах прервать задушевной беседы.

Я трудилась в третьем бум производстве с момента пуска, — с улыбкой вспоминает Нина Васильевна Лыткина. — Мой стаж на комбинате — 47 лет. По своей работе очень скучаю! Мне уж 83 год пошёл, думала, может, и не идти сегодня? Да вот не удержалась, так захотелось всех увидеть!

На бумкомбинат меня отправили по распределению, в 1955 году, после окончания целлюлозно-бумажного техникума в Ленинграде, — делится Владимир Алексеевич Кочанов. — До сих пор помню пуск третьего бум производства. Вентиляция тогда работала исключительно! Одиннадцатую бумагшину пустили перед новым годом, так наладчик в фуфайке по

цеху ходил. Тогда казалось, что у машин очень хорошие скорости, хотя с нынешними, конечно, не сравнятся. Я горжусь тем, что работал на таком предприятии. И пришёл сегодня с хорошим настроением, набраться впечатлений до следующей встречи!

### ПАМЯТНЫЙ АДРЕС

Поднимаемся по ступеням музея. Более сорока ветеранов собрались сегодня, чтобы вспомнить главные вехи в жизни комбината и посетить ставший родным цех.

План сегодня такой — сначала музей, затем едем на промплощадку и в третью бум производство, — объясняет организатор мероприятия, инженер по подготовке кадров БП № 3 Надежда Борисовна Казакова.

— Уважаемые ветераны, — тепло встречает гостей заведующая музеем Найле Серверовна Музарова. — Когда вы почувствуете ностальгию, когда вам захочется окунуться в атмосферу вашей молодости — приходите, пожалуйста, к нам, двери музея для вас всегда открыты!

Небольшая обзорная экскурсия словно переносит в тяжёлые дни строительства, горячее время пуска, в длинные трудовые будни военного времени. Буквально затаив дыхание, слушают ветераны рассказ о подвиге земляка Николая Ладкина.

— Мне очень понрави-

на картошку ездили! Очень приятно, что предприятие помнит о нас, организует такие встречи, не забывает поздравить и в праздники.

Садимся в автобус. Впереди — самое интересное! Экскурсия по территории АО «Соликамскбумпром».

За окнами мелькает огромное здание Соликамской ТЭЦ, красавица-градирня, устремлённый вверх кабель-кран, лесная биржа, цеха...

— Смотри, склады! Мы там спецодежду получали!

— В эту столовую обедать ходили!

Как всё знакомо! Автобус останавливается возле здания третьего бум производства.

— А на свои рабочие места можно сходить? — не выдерживает кто-то. Ещё в начале встречи нас предупредили, что в цехе горячая пора — четырёхтактная бумагоделательная машина сегодня на плановом предупредительном ремонте. Вроде и согласились ветераны с тем, что не лучшее это время для посещений — ведь сами работали, прекрасно всё понимают. Но как потянуло хоть одним глазком взглянуть!

— Да пам чаепития не надо, на ППР пустите! — шутит кто-то. А может, и не шутит.

### БУМАЖНЫЕ БУДНИ

Поднимаемся на самый верх, проходим по галерее. У ног словно простёрся целый город, где идёт своя каждод-

и могла с закрытыми глазами все схемы нарисовать, а вот на практике-то всё сложнее оказалось!

— Я в этом цехе отработала тридцать пят лет, — говорит Нина Геннадьевна Костарева. — С кем работала, с теми до сих пор поддерживаю отношения. Я состою в Совете ветеранов предприятия, а потому и сейчас в гуще событий. Горжусь предприятием, слежу за новостями, знаю, чем живёт «Соликамскбумпром» сегодня. Мои дети тоже работают здесь: дочь в БП № 3 мастером подготовительного отдела, зять в ДМП технологом, вторая дочь в цехе отгрузки готовой продукции контролёром. Так что наша жизнь и предприятие тесно связаны!

— А я всё-таки не удержалась, прошёлся по цеху! — посмеивается Борис Фёдорович Петров. — Больше 20 лет отработал машинистом буммашиной. Конечно, многое сегодня изменилось — напорные новые, полы блестят! У нас-то плитка на полу была... Очень рад встретить своих коллег. И от души желаю цеху хорошей, стабильной работы!

— Сейчас в отрасли не спокойно, — а это уже начальник БП № 3 Александр Валерьевич Кочешев рассказывает ветеранам в учебном классе, где всё готово для душевной беседы за чашечкой чая. — Но у нас есть всё для того, чтобы эти проблемы минимизировать — свой лес,



**Ветераны БП № 3 у музея истории АО «Соликамскбумпром».**

лась экскурсия, — говорит Надежда Николаевна Бабкина. — С 1972 года я работала резчиком бумаги. На комбинат пришла в 18 лет, а ушла уже на пенсию. И сегодняшняя встреча — это огромная радость для меня! Все такими молодыми кажутся, как будто и не расставались мы. Как раньше называли друг друга девочками и мальчиками, так и сегодня зовём. Вспоминаем, как работали: как машина на остановах шла, как помогали друг другу, когда станок начинал рвать, успехи наши вспоминаем. А как мы сменами в походы ходили,

невная, напряжённая жизнь. Вокруг послушно замершей громады бумагоделательной машины суетятся люди. Ну как тут не остановиться на минутку, как не вспомнить свои славные трудовые дни?

— Я вспоминаю всё — пуски, остановы, радости, трудности! — улыбается Тамара Алексеевна Самойленко. — В те времена, когда я только пришла (а я отработала на прессах 34 года), всё казалось очень современным. И тех, кто хорошо учился в ПТУ, ставили на более новые, скоростные машины. Я думала, никогда не научусь! Хоть

ресурсы... Побольше бы молодых рабочих, да чтоб с вашей энергией, вашим подходом к делу!

— Да, с кадрами сейчас трудно, — соглашаются «мальчики».

— А что, зовите, поможем! — подхватывают «девочки».

— Умелых, отважных огни комбината зовут! — вдруг звонким голосом выводит Людмила Ивановна Киселёва. И все подхватывают: — Рабочий, бумажник, мы славим твой труд!

**Елена КЛОЧИХИНА**

# К юбилею!

В самый канун значимого юбилея милой женщины и уважаемого врача Светланы Викторовны Левко, 3 октября, было подписано решение городской Думы Соликамска о награждении её Почётной грамотой муниципального образования «Соликамский городской округ».

Город по достоинству оценил многолетний добросовестный труд врача-невролога Левко, её вклад в здравоохранение Соликамска, сохранение и укрепление здоровья работников АО «Соликамскбумпром».

Светлана Викторовна со времени окончания лечебного факультета Пермского государственного медицинского института в 1979 году работает в поликлинике акционерного общества «Соликамскбумпром» (ранее медико-санитарная часть Соликамского целлюлозно-бумажного комбината).

За время работы через руки Светланы Викторовны прошли около 100 тысяч пациентов, более 8000 рабочих приступили к работе после проведенных реабилитационных мероприятий. Светлана Викторовна регулярно повышает свою квалификацию



и ежегодно проводит занятия с медицинскими работниками поликлиники по вопросам лечения и профилактики остеохондроза, инсультов, нарушения сна, неврозов. Она консультирует пациентов, направляемых врачами-специалистами других медицинских учреждений города и района. Врач-невролог Левко пользует-

ется авторитетом среди коллег и пациентов.

Коллеги знают её много лет как энергичного, активного, неравнодушного человека.

Профессиональные успехи Светланы Викторовны были отмечены в 2014 году на федеральном уровне — ей была вручена Почётная грамота Министерства здравоохранения РФ.

### Уважаемая Светлана Викторовна!

*Поздравляем Вас с на-  
градой! Пусть все Ваши  
надежды и надежды тех,  
кто приходит к Вам за  
помощью, будут оправда-  
ны, пусть Ваши желания  
исполняются и мечты сбы-  
ваются, здоровья и благополучия Вам и Вашим  
близким!*

Коллеги.

### ■ Традиции

## «Из поколенья в поколенье...»

Всё в нашей жизни происходит не хаотично и бессистемно, а так, как задумано мирозданием, законами природы, жизни.



Осень — пора сбора урожая, подготовки к холодной зиме и время задуматься о том, чего достигли, и о том, что предстоит сделать. Наверно, поэтому именно октябрь, который начинается с Международного дня пожилых людей, выбран месяцем, когда нашим ветеранам, старшему поколению мы уделяем больше внимания. Ведь мы равняемся на них, на их достижения, подводим свои итоги.

Это происходит из года в год, так повелось из поколе-

ния в поколенье. По традиции, в октябре, отмеченном особым знаком в календаре, оглядываемся мы на старших своих коллег — ветеранов ремонтно-механического цеха. И оцениваем себя, равняясь на них, потому что и я и мои ровесники вступили уже в новую фазу жизни. И, глядя, в паспортные данные о каждом из нас можно сказать «пожилой человек».

Ветераны РМZh, наставники и учителя! Сколько людей, работающих сегодня в РМZh,

готовы низко поклониться вам в знак благодарности за то, что вы обучили их своей профессии и преданности выбранному ремеслу.

Жаль, что многих учителей, мастеров и наставников сегодня уже нет в живых.

А жизнь идёт, не останавливаясь, вперёд, продолжает радовать нас солнечным светом, проливными дождями, золотом осенней листвы, пушистым снегом, звонким смехом внуков и круглым столом, за которым собирается семья.

Дорогие ветераны РМZh, коллеги и друзья!

От всей души хочется пожелать, чтобы в нашу жизнь никогда не поступались одиночество и болезни. Пусть наши дни всегда будут наполнены оптимизмом, любовью и вниманием близких, теплом и уютом домашнего очага. Здоровья и всех благ! Золотой, яркой, праздничной всем нам осени!

Светлана СТАНКЕВИЧ,  
председатель РМZh

**29 ОКТЯБРЯ 9:00**

начало в 9:00

**КОНКУРС ПРОФМАСТЕРСТВА СРЕДИ ВОДИТЕЛЕЙ**

**стоянка автотранспорта**  
АО «Соликамскбумпром»

**КОНКУРС ПРОВОДИТСЯ по трем номинациям:**

- «Лучший водитель грузового автомобиля»
- «Лучший водитель грузового автомобиля для перевозки древесины»
- «Лучший водитель автомобиля, оборудованного гидроманипулятором»

### ■ Интересный факт

## Так вот ты какое!

14 октября во всем мире отмечают День яйца. Специально для бумажников мы провели небольшое расследование и собрали только самые интересные факты о самом универсальном продукте питания.

— В селе Холмогорское Красноярского края курица снесла яйцо, на скорлупе которого отчётливо виден циферблат часов.

— Цвет скорлупы яйца зависит исключительно от цвета оперения куры-несушки. Стандартными считаются белый, кремовый и оттенки коричневого. Существуют породы кур, несущие яйца экзотических цветов — голубого и зелёного.

— В китайской культуре яйца окрашивают в красный цвет при рождении ребёнка. Считается, что это привлекает удачу к новорожденному.

— Древние египтяне просто заворачивали яйцо в прашу и быстро её вертели. Яйцо согревалось и считалось, что оно сварено всмятку.

— Самая большая в мире яичница весила 300 кг. Для её приготовления было использовано более 5000 яиц.

— В 2002 году на аукционе в Бордо во Франции были проданы три яйца динозавра, возраст которых около 120 миллионов лет.

Ксения ЗИМКИНА



Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес редакции

и учредителя: 618548, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Телефон: 6-48-44.

E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Редактор: Елена НАЛЁТОВА.

Верстка: Лилия ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. в Приволжском окружном территориальном управлении МПТР РФ, ПИ № СС 18-3602

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Отпечатана в ООО «Типограф»  
618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17

Печать офсетная. Объём 1 усл. л.

Подписано в печать 13.10.2016 г. По графику в 17.00,

фактически в 17.00. Тираж 1725 экз. Заказ № 4001.

Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.

12+